

想在值班岗亭过夜的大叔 遇到了热心的执法队员



本报讯 日前，因为当天没有前往目的地的高铁，一位经济困难的大叔询问能否在建德高铁站值班岗亭里休息一晚，得知情况的热心执法队员自掏腰包，为其在杨村桥镇找了家旅馆住宿，大叔对此感激不已。

“沈队，这位乘客问晚上可不可以在我们的值班岗亭里休息？”11月27日晚8时40分左右，建德高铁站的志愿者带着一位大叔，找到了正在防疫值班的交通执法队新安江中队副队长沈新诚，提出了这个让他有些意外的请求。

原来，这位姓赵的大叔四天前刚到建德大塘坞隧道的工地打工，就收到了老家湖北大冶的消息，说侄儿去世了。心急的他立即从工地辞职，想要赶回去奔丧，

文明建德 感动力量

但是当天已经没有去湖北的高铁了。而身上的钱只有800元不到，扣除路费和日常吃饭也剩不了多少，晚上没地方可去的赵大叔就想着是不是可以在高铁站值班岗亭休息一晚。

得知赵大叔还没有吃晚饭，志愿者立即给他泡了碗泡面。沈新诚考虑到岗亭晚上冷，并不适合过夜，万一人感冒发烧了，更加走不了了，便提议在附近的杨

村桥镇找个旅馆住一晚，第二天再出发。因为侄儿生病花了很多钱，大叔反复叮嘱要最便宜的旅馆。沈新诚听得心里一酸，将他送到旅馆后，二话不说支付了当晚的住宿费用。本来想自己付钱的赵大叔，又感动又不好意思，连连道谢：“才来了几天，就碰到这么多好心人。”“您先安心住着，明天下午就能回家了，我们只是做一点能力范围内的小事。”沈新诚宽慰道。

“群众利益无小事，一枝一叶总关情。我们作为党员干部更加要把群众的难事当成我们自己的事，在每一件小事里为群众排忧解难。考虑到乘客经济困难，我们在工作中多一些人性化的关怀，既是人之常情也是党员干部的自我修养。”沈新诚对他当时的做法这样解释道。

(通讯员 潘鑫红)



心系群众办实事 连夜改造保供水

本报讯 11月30日晚，市水务公司对新安江自来水厂取水泵房DN1200出水管道进行第一阶段改造。通过周密部署、高效施工，比预计提前两小时完成作业，有效保障了居民用水。

由于该项目施工难度大、割接作业时间长、供水影响范围广，市水务公司多次召开专题研讨会，反复进行现场踏勘，形成最优施工方案。为最大限度降低施工对市民的影响，公司决定于夜间开展施工作业。同时，通过微信公众号、微信群、短信、乡镇（街

道）、社区、物业等多种渠道，提前通知降压供水和停水范围内的用户，确保知晓率达到100%，方便居民做好储水准备。

当日20时30分，项目负责人再次组织施工人员进行安全技术交底，宣贯施工重点难点，交代安全注意事项，做好随时应对突发问题的准备，确保安全施工万无一失。21时，随着调度中心下达停泵指令，公司各部门立即开展行动，联动配合、协同作战，配备施工人员、管理人员共计50余人。施工人员不畏寒冷、各司

其职，作业现场既紧张高效又有条不紊，经停泵、止水、排水、管道切割、更换阀门、焊接等一系列操作后，于12月1日凌晨3时完成作业，比预计时间提前2小时。

此次割接任务的完成有效提升了自来水管输水能力，优化了城区东线和南线泵站供水规模，为我市实现双路供水打下了坚实基础。

(通讯员 黄慧艺)

本报讯 12月1日起，杭州交警将在原有的轻微违法“优驾容错2.0”管理措施基础上，推出“优驾容错3.0”，调整和扩大轻微违法首次警告的范围，结合“交安码”，按照教育与处罚相结合及宽严相济的原则，提高执法有效性和针对性。

自今年3月推出“优驾容错2.0”管理措施以来，杭州已有超195万起轻微违法行为免于处罚。在“优驾容错3.0”措施中，机动车有未按导向车道但未影响相关车道内车辆正常行驶、实习期内驾驶机动车未按规定粘贴实习标志、驾驶室放置物品妨碍安全、机动车停车越线等11种违法行为之一，连续三个月以上在杭州市范围内无该违法记录的，对该首次违法口头警告教育，消除违法行为后放行，不予处罚。此外，在“优驾容错3.0”中，如果非机动车驾驶人发生除闯红灯、骑快车道、逆向行驶、非机动车驶入高架快速路四类行为且不涉及扣车的非机动车违法行为之一的，同时，连续三个月以上在杭州市范围内无该违法记录的，对该首次违法进行口头警告教育，不予处罚。

据市交警大队事故处理中队副中队长陈启正介绍，此次升级后，“优驾容错”的适用对象不再局限于小型非营运车辆，而是面向所有机动车。且对于新推出的11种“首违警告”轻微违法行为，前提是连续三个月以上在杭州市范围内无该违法记录。“优驾容错3.0”实施后，原“优驾容错2.0”措施继续实施，但驾驶机动车（中型以上载客汽车、危险物品运输车辆除外）超速未达20%的、机动车停车越线、违反交替通行规定、未按所需行进方向驶入导向车道四个违法行为列入3.0版清单后，2.0版的措施不再重复适用。

(记者 郑雪纯)

我为群众办实事

